

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1924 június 24.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Plac-utca 34. szám
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Plac-utca 49. Telefon: 18. szám

ÁRA:
1000
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 8000 korona, külföldre 9000 korona.

Debreczen,
XXII. évf. 142. szám.

Az Omke husz éves jubileuma

Budapesti tudósítónk jelenti:
Az OMKE vasárnap immelre megalkulásának husz éves fordulóját évi rendezés közévülésének keretében.

Sándor Pál elnöki megnyilvánulásában párhuzamot vont a husz év előtti és a mai OMKE között. Kifejtette, hogy a magyar korona feltételül alá van értékelve, ezért annak emelkedését várja. Ez az emelkedő korona nemcsak az adósságoknak aranykoronában való felnövekedését jelenti, hanem a fogvasztóknak a vásárlástól való teljes tartózkodását is. A kereskedőket a legnagyobb óvatosságra inti, mert előrelátás hiányában tízezerrel fogják tönkremenni a kereskedők.

A kereskedőknek és a fogvasztóknak teljesen azonos az érdeke. A kereskedő ólósó árut akar szerezni, hogy olcsón adhassa tovább a fogvasztóknak. Az új vámtarifa azonban ebben a törekvésében legvonzhatóbban akadályozhat el. A mai helyzetben csak úgy lehet segíteni, ha a kormány a legsürgősebben neküljár a kereskedelmi szerződés kötésének.

A franziókereskedelem fejlődése elképzelhetetlen a mai vámrendszer és a vasúti tarifának megdrágítása miatt. De a legsúlyosabban bántja a magyar kereskedelmet a protekció és a panama rendszere. E rendszer elleni küzdelmet ma már erőskezű ember hirdeti: Bud János miniszter s meggyőződésén, hogy ennek az embernek sikerülni fog a küzdelem.

Bodroghy József, az OMKE titkára előterjesztést tett

A forgalmiadó-rendszer megváltoztatásáról

A hatékonyabb és legelőnyösebb igazságtalanságokra vezet. Az adórendszert meg kell megváltoztatni, hogy a forgalmi adót egy összegben a vámnál és a termelés helyén kell behajtani. Ezáltal a jelenlegi adószáma egytizedére csökken és a kormány a jelenlegi bevételeinek több mint kétszeresét kapná. Stabil korona mellett a 3 százalékos adó a kereskedelem magyarszékének teljes kikapcsolódását jelenti.

Az egyesülés évi jelentését Balkányi Kálmán igazgató terjesztette elő, majd Szász Pál titkár határozati javaslatot nyújtott be

A behozatali korlátozások

haladéktalan megszüntetése és a kereskedelmi szerződések tárgyalásának megindítása érdekében.

Vérs Emil a behozatali tilalmak fontosságát tette szövé.

A behozatali tilalmak meglehetősen letek a panamának s a korrupciónak. A régi nagyvérii becsület magyar kereskedői kar háttérbe szorult, holtjai üresen állnak, mert nem tudott alagutakon járni és nem tudott megbarátkozni azokkal az eszközökkel, amelyek megkísérelték nemcsak a kereskedőket de elsősorban magát a fogvasztóközösséget is.

Miután a betervezett javaslatokat egyhangúlag elfogadták, Sándor Pál zárószavai után a közévülés véget ért.

Herriot és MacDonald megegyeztek Anglia és Franciaország német politikájában

London, június 23. Herriot és Ramsay MacDonald kétnapos tanácskozásáról vasárnap este a külügyminisztérium a következő hivatalos jelentést adta ki:

A francia és az angol miniszterelnök szombaton és vasárnap tanácskozott egymással Chequersben. Barátságos, nem hivatalos megbeszélés volt különféle kérdésekről, amelyek a Dawes-javaslatból erednek és azokból az intézkedésekről, amelyek alkalmazásának látszanak a Dawes-tervezet alkalmazására. Természetesen, hogy végleges döntések nem történtek, hiszen megelőzőleg az olasz és belga kormányval is tárgyalni kell e részben, de a tanácskozás megállapította, hogy az angol és francia álláspont egyező és a két miniszterelnök el van tökéltve, hogy azokat a nehézségeket amelyek országalkat és az egész világot sújtják, további együttes fáradozással fogják megoldani.

Elhatározták, hogy a többi szövetséges hozzájárulását föltételezve,

Londonba összehívják a szövetséges közeli miniszterelnökök konferenciáját.

amely legkésőbb július közepén fog összejúlni. Ennek lesz feladata hogy véglegesen döntson a Dawes-tervezet keresztülvételének módjait felől.

A két miniszterelnök abban is megegyeztek, hogy a Népszövetség legközelebbi plenáris ülésére együtt utaznak Genfbe.

Páris, június 23. A chequersi konferencia eredményéről a *Matin* úgy értesül, hogy a két miniszterelnök kicserélte egymásközt azokat az információkat, amelyeket Berlinből kaptak. Ezek az információk kedvező hangzattal: a németországi francia diplomáciai képviselők azon a véleményen vannak, hogy a nacionalista ellenzéknek nem lesz módjában, hogy a szűkebb törvényeket megakadályozza.

Mihelyt a szakértők tervezetében megállapított szervezetek megalakulnak rögtön megkezdődik a Ruhrvidék gazdasági kiürítése.

A katonai kiürítés tekintetében Herriot Nollet tábornokkal egyetértőleg bizonyos garanciákat kíván. Ezek annak lehetőségében állanak, hogy

csapatokat lehessen a Rajnához szállítani arra az esetre, ha Németország nem teljesítene kötelezettségeit, vagy ellenséges magatartást tanúsítana.

Ennek a lehetősége bizonyos stratégiailag fontos vasútvonalak ellenőrzésétől függ.

Páris, június 23. A chequersi találkozót a francia sajtó minden lapja élénken kommentálja s amint máskép nem is volt várható, a nacionalista lapok a legélesebben támadják a tenami angol kormányvonalakat s élesen kikélik a tanácskozásos állítástól létrejött megállapodások ellen.

Az *Echo de Paris* és a *Victoire* jár ebben elől. Mindkét lap bejelenti, hogy az ellenzék rendszeres és kiméletlen harcot indít az Herriot-kabinet ellen, ha belemegey abba a tervezetbe, amit az angol lapok jósnak.

Herriot miniszterelnököt több lap-tudósító kísérte Angliába és ezeket a miniszterelnök vasárnap este Chequersből való visszatérése után Londonban együttesen fogadta. A *Matin* részletesen beszámol a két miniszterelnök tanácskozásának minden egyes pontjáról. Jules Sauerwein-nak ez a tudósítása nagyban és egészében fölkélesen fedi a londoni lapok értesüléseit.

A *Berlinből* jövő hírek azt üságozik, hogy

a német fővárosban nagyon reménykedő a hangulat.

Hogy mennyiben jogosult ez az optimizmus, még elválik. A németek abban bizakodnak, hogy a *Ruhrterület* francia kitermelése abban a pillanatban megszűnik, mielőtt a Dawes-tervezetben ántúrtott organizmus megkezdő működését.

A leszerelés kérdésében Ramsay MacDonald kértelhetetlenül erőltet

125 papirkorona a takarékkorona végleges árfolyama

Budapesti tudósítónk jelenti:

A kereskedelmi és gazdasági körök feszült figyelemmel várták a takarékkorona megállapítását intéző bizottság ma déli határozatát. — Érdekes, hogy szinte bizonyosra vette mindenki, hogy a takarékkorona záróárfolyama 125 lesz. A bizottság ma déli ülésén valóban ezt az árfolyamot állapította meg.

A takarékkorona intézményét kerekén négy hónapja létesítették s így a február 20-án felvett takarékkorona kölcsönöket a rendes kamaton kívül további 25 százalék terhelé. A bizottság illese egyébként minden különös incidens nélkül folyt le; a bankok által megejtett számítások teljesen fedik a bizottság tagjainak véleményét, úgy hogy a 125-ös záróárfolyamban egyhangúlag állapodtak meg.

A budapesti kereskedelmi ka-

mar egyik vezető egyénisége a takarékkorona ügyében a következőket mondotta:

— A bizottság legutolsó árfolyam megállapítása nem okoz meglepetést. Sok nehézséget rejt azonban magában az a körülmény, hogy különösen vidéken még az utolsó napokban is fogadtak el takarékkorona-váltókat, valamint nagyon nehéz lesz a megkezdett és csak hónapok múlva esedékes takarékkorona-tartozások leszámítása. A külföldi kölcsön ugyanis előre láthatólag javít majd a korona helyzetén és így a jóhiszemű adóssokat súlyos károsodás éri, ha a takarékkorona most megállapított utolsó jegyzését a szükséghez képest esetéről esetre nem módosítanak. A kereskedelmi kamara ez irányban akciót is indított.

lesz. Már a legközelebbi nagyköveti konferencián követelni fogja, hogy a szövetségi katonai ellenőrző bizottságok szigorú vizsgálatot tartsanak a német fegyverkezés és katonai készletek fölött.

A háborus tartozások kérdésében azt határozták, hogy Franciaország és Anglia már most készítsék elő a szövetségi háborus adósságok rendezését. A két állam szakértői már a legközelebbi időben alaposan tanulmányozzák a kérdést, hogy adott pillanatban elfogadható megoldást ajánlíjanak.

Amerika és Németország meghívása

London, június 23. A chequersi megbeszélésekről a *Daily Telegraph* azt írja, hogy biztosítani kívánják Amerika közreműködését a szövetségi értekezleten. Foglalkoznak Németország meghívásának kérdésével is, sőt úgy látszik, általában azt a nézetet fogadják el, hogy Németországnak képviselve kell lennie.

A hét végén sor kerül a fővárosi törvényjavaslatra

A nemzetgyűlés ellenzéki pártjai közt megegyezés jött létre az indemnitási vita gyors befejezése érdekében, hogy a Ház még a nyári szünet előtt letárgyalhassa a fővárosi javaslatot. A kormány ugyanis attól tette függővé a fővárosi javaslat tárgyalását, hogy meddig húzódik az indemnitási vita.

Az ellenzék — tekintettel a fővárosi választások rendkívüli politikai jelentőségére — az indemnitási vita gyors befejezése mellett döntött. A szociáldemokrata párt részéről kijelentették, hogy a párt semmiféle megállapodást nem kötött, nem befolyásolja semmiféle megegyezés. A kijelölt szociáldemokrata szónokok fel fog-

nak szólalni és kifejtik a kormány iránti bizalmatlanságuk okait. A vita befejezése csütörtökre várható s akkor a nemzetgyűlés megkezdí a fővárosi javaslat tárgyalását. Nyolc óras ülésekre csak a jövő héten kerül sor.

A tisztviselők fizetése

A nemzetgyűlésnek a szanalási törvények végrehajtását ellenőrző 33-as bizottsága június 24-én délután ülést tart. Az ülésen a tisztviselő illetmények és nyugdíjak kérdését tárgyalják, továbbá az egyes magyar államadóssági címleteket terhelő vagyonváltás megszüntetése tárgyában kiadandó kormányrendelet tervezetét.

Megszűnt az Állami Jegyintézet

A m. kir. Állami Jegyintézetet el- lenőző parlamenti bizottság Ernst Sándor elnökletével hétfő délután tartotta utolsó ülését, amelyen a rendes kimutatásokat felülvizsgálják és gondoskodtak a kimutatások nyilvánosságra hozataláról. Végül Ernst Sándor a bizottság nevében köszönetet mondott a mai nappal megszűnő és helyét a Magyar Nemzeti Banknak átadó Jegyintézet vezetőségének, amely a kritikus gazdasági körülmények között teljes odaadással védelmezte meg a magyar állam pénzügyi helyzetét.

A kormányzó Papp Eleket a Jegyintézet elnöki és Elischer Viktor, a Jegyintézet alelnöki tisztelettel felmentette és kiváló szolgálataikért elismerésüket nyilvánította. A miniszter tanács a Jegyintézet tanácsának tagjait, a pénzügyminiszter pedig az igazgatókat szintén felmentette állásuktól.

A magyar-serb áruforgalom

A MTI jelenti: Daruváry Géza külügyminiszter és Popovics Tihamér, a SHS királyság budapesti követe között a mai napon történt jegyzékváltás után megállapítást nyert, hogy Magyarország és az SHS királyság folyó évi július 1-től kezdődően a kereskedelmi forgalomban a vámtevékenység szempontjából kölcsönösen a legnagyobb kedvezményes elbánást biztosítják egymásnak.

Károlyi Gyula grófnak meghagyták nagykárolyi birtokát

Nagykárolyból jelentik: Régióta húzódo birtokkiszámitási pörben hozott végérvényes ítéletet a bukaresti legfelsőbb agrárbizottság, Károlyi Gyula gróf és Károlyi Melinda grófnő Nagykároly környékén fekvő hater ezer holdas birtokát a megyei agrárbizottság felosztotta a parasztok között. A bizottság rávollevőknek tekintette a birtok tulajdonosait és így a birtokot teljes egészében kiszámitotta.

A gróf jogi képviselője Castano volt ezredes, nagyváradi ügyvéd felebbezése folytán került az ügy a bukaresti legfelsőbb bizottság elé. A tárgyaláson a parasztság képviselői és az agrár-tanácsosok kérték, hogy tartassák fenn a megyei bizottság határozatát és annak tulajdonosait tekintésük rávollevőknek.

Castano ügyvéd bizonyítékokat sorakoztatott fel arra nézve, hogy Károlyi gróf az év nagyságát nagykárolyi birtokain tölti, tehát nem lehet sem őt, sem feleségét ávollevőknek tekinteni és azt kérte, hogy az agrártörvényben biztosított birtokrészt hagyják meg az eddigi tulajdonosok birtokában.

A bizottság elfogadta Castano érveit és úgy döntött, hogy a kiszámitott 6000 holdas birtokból 880 holdat meghagyja Károlyi Gyula gróf és Károlyi Melinda grófnő birtokábar azzal az indoklással, hogy ezen a területen egy nagyszerűen berendezett teigazdaság van, amely naponta huszezer liter tejjel látja el Nagykároly várost. A legfelsőbb bizottság határozata jogerős.

Legszébb, legjobb és legolcsóbb szövetek FELDHEIM IMRE posztóházában, Kossuth-utca 6.

Kifogástalanul fest, mos, tisztít Hrabéczy Szechenyi-u. 18.

188.3 milliárd a MAV 11 hónapi deficitje

Budapest, június 23. A MAV üzleti eredményei az 1923-24. év július 1-től május hó végéig az ideiglenes adatok szerint a következők voltak:

Table with financial data: KIADÁSOK: Személyi járandóságok 178.957.981.000, A nyuzdiintézethez és a betegségbiztosító intézethez való hozzájárulás 86.194.852.000, A természetbeni ellátás, beleértve a munkásokat és nyuzdijasokat is 247.845.690.000, Dolgozó kiadások 13.615.430.000, Üzemi kiadások 486.004.780.000, Átalakítási kiadások 1.462.468.000, Tűz és elemi károk okozta kiadások 10.073.907.000, Kamatszolgálat 11.683.947.000, Összesen: 1.035.841.055.000. BEVÉTELEK: Személyi és podervásszállításból 150.099.983.000, Gyors- és teheráru szállításból 410.446.316.000, Különfélékből 86.300.442.000, Összesen: 646.846.741.000.

Ezektől összesen kívül a fuvardíjakban és menetdíjakban foglalt adó címén befolyt 200.704.710.000. Eszerint az államkincstár bevétele a MAV nál a költségvetési év első 11 hónapjában mintegy 847,5 milliárdot tett ki, a mintegy 1035,8 milliárdot kérvő kiadással szemben. A MAV beruházásaira fordított összeg 108.863.546.000 koronát tesz ki, amely összeget a Pénzügyügyi Központtól nyert 30 év alatt részletekben visszafizetendő kölcsönből fedezték.

Négyévi fegyházat kapott a debreceni dinamós betörő

A debreceni kir. törvényszék büntetőtanácsa Koháry József dr. tanácselnök elnöklése alatt ma délelőtti tárgyalta a Kontsek-cég és más üzletek betörőinek, Kovács Sándornak büntetését. A fiatal betörő érváltalában nem mutatott megbánást, sőt elvetemült lélekre valló módon dicsekedett viselt dolgaival, mint bravuros tetteket fiuntette föl vakmerő módon elkövetett betöréseit.

A vádirat ismeretere után az elnök kérdésére kijelentette, hogy büntösnek érzi magát, azután részletesen elbeszélte rövid és máris olv eredményes betörő pályáját.

Az első betörést Haiduszoboszlón követtem el a múlt évben. Egy este elmentem az ottani Körner-moziba, végigmentem az előadást, majd előadás után elhútam a moziiban és magamra zártam az ajtót. Hátul felé a nézőtérről felmentem a gépházba, leszereltem a mozgóhajtó elektromos motort, azután a pénztárat lecsúsztam fel és magamhoz vettem a mozi aznapi bevételét.

Elnök: Mennyi volt a pénztárban? Vádlott: Nem tudom megmondani, mert számolatlan evürtem a zsembem, azután elköltöttem anélkül, hogy mezeolvastam volna.

Elnök: Haiduszoboszlóról ugy-e Debrecenbe jött?

Igen, egyenesen ide utaztam és magammal hoztam a dinamót is.

Elnök: Miért hozta magával, értékesíteni akarta?

Vádlott: Nem, átalakítottam furó-géppé és pénzszekrényeket akartam vele megütni. Nagyon vigyáztam rá, mert erre alantottam későbbi terveimet és ezért a dinamót elástam az erdőn, hogy rá ne találjon senki. Debrecenben az első betörést a Hatvan-utcán követtem el. Késő este felmásztam a Csillag-féle fűszerüzlet padlására és a padláson át egy rossz deszkaitót betörve, lementem az üzlet raktárába és onnan az üzletbe. Fel akartam törni a pénzszekrényt, de nem sikerült és csak pár csomag cukrot vittem magammal.

Elnök: Voltak segítő társai ennél a betörésnél?

Vádlott: Nekem sohasem volt társam, mindig a magam szakállára dolgoztam. A Piac-utcán a Szász-utca felé

akartam kifosztani, de nem sikerült, a padlás fölvágágerendáit nem tudtam ártúrészlni és a padláson aludva át az éjszakát, reggel kapunyitáskor elfávoztam. Két nappal később a Kossuth-utcai Kontsek Géza fűszerüzletébe törtem be. Előző este megbútam a szomszéd ház padlásán és éjszaka a háztetőkön át a Kontsek-ház világitó udvarára viló raktárában be-másztam az üzletbe. A pénztárfiókban nem találtam pénzt és csak bevaes-oráztam az egyik árusító asztalon.

Elnök: De nemcsak bevaesoráztott, hanem el is hordott onnan árukat?

Vádlott: Az igazán nem számít, pár darab szardiniás dobozt és egy kis evimoleskonzervet vittem csak el. Az éjszaka iórészét az üzletben aludtam át és csak reggel felé másztam le a raktárba, ahol a hordók mögé buva maradtam reggelig. Üzlenvtás után, amikor már sok vevő volt az üzletben, felhírtam a raktárból és kísértéltem az üzletből. Másnap éjszaka ismét betörtem az üzletbe, ugyanazon az uton, mint az előző nap.

Elnök: Megint ott aludt?

Vádlott: Nem, tudtam, hogy már füvelnek és óvatosabb voltam. Sőt- tétben vacsoráztam s nem villanylány mellett, mint előző este. Vaesora után, mivel pénzt nem találtam, visszamásztam a szomszéd ház padlására és ott aludtam.

Elnök: Ez után a betörés után hová ment?

Vádlott: Nyiregvházára. A második Kontsek-betörésnél észrevettem, hogy nagyon a sarkamban vannak és elhatároztam, hogy elurazom egy hétre Debrecenből. Nyiregvházán betörtem a nagytráfkba, elvittem a pénztárból 5 millió koronát és a szekrény fiókiában talált kulcsokat. Nyiregvházáról Haiduszoboszlóra utaztam ismerőseimhez és csak azután jöttem vissza Debrecenbe.

Elnök: Hol követte el a legutolsó betörést?

Vádlott: A Ladányi-féle fegyverárúházban. A Király-utca felől másztam be a ház udvarára és a lépcsőház ablakán át a padlásra mentem. A padlás-deszkát feltörtöm az üzlet fölött és a lyukon egy fozas sejtőcsévével lekusz-tam az üzletbe. Magamhoz vettem három nisztolyt, egy tört és elmentem.

Izzadás ellen „ANTISANOL” kenőcs elismert kiténő hatású gyógyszer, készíti Bánó Andor „Arany Anyal” gyógyszer-tára, Debrecen, Piac-utca és Szent Anna-utca sark. Telefon: 4-53. Törvényesen védve. Ajtó védőveg-lapok Sipkovits tükör- és üvegcsiszológyárában megrendelhetők. Sziv-utca 14/15. Telefon 356.

Elnök: Hát a Mester-utcai szatócs üzletbe is maga tört be?

Igen, de oda csak azért, hogy élelmet szerezsek magamnak.

A károsultak kihallgatása után a bíróság befejezte a bizonyítási eljárást. Kádár István kir. ügyész vádbeszédében szigorú büntetést kért. Ez a cinikus büntető — mondta —, aki dicsekedve, megbánást nem mutatva vallja be betöréseinek sorozatát, nem érdemel enyhe elbírálást.

Neufeld Ede dr. védő a vádlott fiatalkorára hivatkozva enyhe büntetés kiszabását kérte.

A bíróság hosszas tanácskozás után hozta meg az ítéletet, amely szerint Kovács Sándort bűntörvények szerint négy évi fegyházra ítélte s a büntetés kitöltése után utólagos javító nevelésre utasította.

Az ítéletet Kovács Sándor egykedvűen, gunyoros mosolygással hallgatta végig. Az ítélet ellen az ügyész sülvosbitásért, a védő enyhítésért felbe-bezést jelentett be.

A zsidó gimnázium új épülete

A tanács elutasította a felebbezőket

A debreceni statusquo izr. hitközség elhatározta, hogy a zsidó gimnázium részére — amelynek most nyílik meg a negyedik osztálya — kibővíti az iskola jelenlegi helyiségeit, ugy, hogy a Simonffy-utcai épületre két emeletet húznak. Az építési költségeket a hitközségi tagokra vetették ki olyan formán, hogy mindenki kultuszadójának tisztes összegével járul hozzá az építéshez.

A hitközség határozatát Preizler Miklós és társai megfélebbezték, főként alaki kifogásokat támasztva ellene. A városi tanács azonban mai ülésén megállapította, hogy alaki hiba nem történt, a határozathozatal szabályszerűleg történt s így a felebbezést elutasította.

Nagy szenterület Brassó mellett

Kolozsvárról jelentik:

Az utóbbi napok folyamán Erdélyben végzett kutatások eredményeképpen jelentős természeti kincsek kerültek napfényre. A legértékesebb felfedezéseket Brassó, Fogaras és Nagy-küküllő megyékben tették, ahol szent találtak nagy mennyiségben. A felkutatott szénmennyiség területe akkora, mint a Zsilvölgy. Az új szenterület Codlea községe erdeinél kezdődik, kiterjed Fogaras megyére, Sinka községre és Nagy-küküllő megyébe. Rákos községnél végződik. Codlea és Sinka községek körül az utonnan fel-talált szén minőségce felette jónak mondható, 5-6 ezer kalóriás szénról van szó.

Háromszékben, Sepsiszentgyörgy-közegekben lignitet, barnaszénét találtak.

Értékes természeti kincs nyomára bukkantak Brad közelében, ahol a világi piacon igen keresett cikket, borostvánkővet fedeztek fel, amely jelentékeny fövedelmezt biztosít majd az államnak. Az ott található borostvánkő jobb a külföldön termeltné, színe zöld és fekete. A földkutatások további során Valcea közelében ióforrásokat fedeztek fel.

Lipcei Szörnehás Bika-épület József kir. herceg-u. Legjobb és legolcsóbb Molykár elleni megóvó intézel.

Tisztittassa, festesse tavaszi ruháit, csipke, batiz, congré függőnyeit Wacha Róbert gyárában, Simonffy-utca 55. sz.

Butor részletfizetésre! Vállalunk tervszerinti készítésre épületmunkát, üzlet és lakásberendezést a legfinomabb kivitelben, — hitelképeseknek havi, esetleg heti részletfizetésre előnyös fizetési feltételekkel. Debreczeni Mübutorgyár és Fakereskedelmi R.-t. Gyár: Külsővásártér 15. Telefon 9-95. Mintaraktár: Miklós-utca 2. Telefon 11-21.

A politika vasárnapja Az igazságügyminiszter a házszabályrevizióról

Pesthy Pál igazságügyminiszter tegnap számos nemzetgyűlési képviselő társaságában részt vett Rác János mezővárosi beszámolóján. Az igazságügyminiszter rámutatott a külföldi kölesön várható hatásaira, majd kijelentette, hogy nem szabad különbséget ismerni az egyes társadalmi osztályok közt és meg kell szüntetni a gyűlölet forrását. Hangzott a házszabályrevizió szükségességét is. A miniszter után több képviselő beszélt.

A fajvédők Szentesen

A fajvédők képviselői közül Gömbös Gyula, Ulain Ferenc, Eckhardt Tibor és Zsirkay János vasárnap Szentesen az ottani színházban tartott ülésen foglalkoztak pártjuk szempontjai szerint a gazdasági kérdésekkel. A fajvédők képviselői a tiszteltemre rendezett banketen is mondtak beszédeket.

Szentéről vizsátérőben Gömbös Gyula kiszállt Kecskeméten, ahol az állomáson már várt rá Héjias Iván, Gömbös Gyula a Héjias-család látogatására utazott Kecskemétre.

Lendvai mandátuma

A nemzetgyűlés III. számú bíráló bizottsága kedden tárgyalja Lendvai István kifogásolt ceglédi mandátumának ügyét. Lendvainak tudvalevőleg Lehner a valódi neve, a nemzetgyűlésben azonban Lendvai néven került be. A petíció ezen alapul. Az ügy érdekessége, hogy a fajvédők képviselő ügyében a szociáldemokrata Hebelt Ede látja el az előadói tisztet.

Egy hónappal elhalasztották Kuczik Sándor kivégzését

Több ízben beszámoltunk már arról a küzdelemről, amelyet az Egyesült Államok Akron városának magyarsága folytat egy eltévelyedett honfitársunk, a nádudvari származású Kuczik Sándor életéért. Kuczik egy fiatal leányt gyilkolt meg s tettért az amerikai bíróság halálra ítélte. Az akroni magyarság a halálos ítélet után adatokat gyűjtött arra, hogy Kuczik nem épelméjű s ezen az alapon szorgalmazta az ítélet megsemmisítését, Columbusban, Ohio állam fővárosában egy Roetzel nevű elsőrangú amerikai kriminalista ügyvédet bízták meg a magyarok az ügy vitelével a felmerülő költségekre a pénzt gyűjtés után teremtették elő.

Ez a küzdelem most ért el az első sikerhez. Ohio állam felelőszabálytanácsa, hogy legyen idő a védelem döntő bizonyítékairak átvizsgálására. Kuczik Sándor kivégzését egy hónappal elhalasztotta. Erről az eredményről nagy örömmel számol be az Akroni Magyar Hírlap elmondva, hogy Kuczik Sándor hivatalos védőjének Layburne ügyvédnek kifogásait, amelyek a tárgyalás óta összegyűjtött adatokat foglalják magukban minden valószínűség szerint el is fogadja Ohio állam felelőszabálytanácsa.

Lipcsei Szörmeház
Bika-épitet, József kir. herceg-utca.
Legjobb és legolcsóbb
Molykar elleni megóvó intézet.

Mindenkit érdekel,
mert **gyapjuszövetet**
legolcsóbban csak
Weisz Emilnél
Kossuth-utca 1. szerezhetho

Betörésen tettenértek egy volt fegyencet Aki egy bezárt pincében keresi kenyerét — Falbontó betörők a Lőfkovits-ékszerüzletben

Egészen különleges körülmények között fogott el egy betörési kísérlettel alaposan gyanúsítható volt fegyencet a debreceni rendőrség. Egy kis fűszeresinas ledezte föl egy bezárt pincében a betörőt, akit egy fűszeres körözövelére tartóztatott le egy rendőr. A história, amely bővelkedik humoros momentumokban, a következő:

Egy elegáns ur a fűszerüzlet pincéjében

Ma délelőtt 11 óra tájt Toka Ferenc, akinek a Szent Anna-utca 1. szám alatt van fűszerüzlete, inasát elküldte a rakárnak használt pincébe valamelyen áruért. Amikor a kis fűszeresinas kivittotta a pince aifalát, nagy meglepetéssel látta, hogy a pince egyik homályos sarkából egy rendkívül iőtöltözött fiatalember ión előre. Az inasverek meszőlították az idegent:

— Mit keres a pincében?
Az elegáns idegen ur elneverte magát s így felelt:
— A kenyeremet kerestem.

A fűszeres „előfogó pasancsa”

A válasz annyira meglepte az inasvereket, hogy egy szót sem szólott, amikor az idegen a nyitva maradt aiton eltávozott a pincéből. Gazdájának azonban azonnal elmondta a különös találkozást és leírta az idegen külsejét. A fűszeres természetesen arra gondolt, hogy az idegen csak betörő lehetett. Utanaszalasztotta hát az érdekes idegennek ab inost és hogy a rendőrség jobban eligazodjék a fiu beszédén, nagyobb hitel kedvéért a következő írást adta a kezébe:

„Ezen iras telmutatója által megjelölt embert kérem saját felelősségemre azonnal letartóztatni és a rendőrségre kísérni, mert üzletem bezárt pincéjében, valószínűleg betörési szándékkal, megbuiya találták.

Toka Ferenc
fűszerkereskedő.

A kis inas, akinek gazdája lelkére kötötte, hogy ha felismeri a fiatalembert, a legelső rendőrrel fogassa el — az írással kezében egyenesen az állomásra ment. Ugy látszik, olvasott de- rektívhistoriákrak s ezek adták az ötletet, hogy először is azt kell megakadályoznia, hogy az iüdözött elutaz- zék a városból. Bebarangolta az állom- más környékét, a várótermeket, míg végre a jegyzár előtt meglátta a fiatalembert, aint a jegyet váltók sor- falában előre furakodott. A gverek szolt a esarnokban posztoló rendőr- nek. A rendőr elolvasta a szokatlan formáiu és kiállítású előfogó paran- esot s perényi habzás nélkül odalépett a jegyért tolokodó fiatalemberhez. Be- kísérté az állomási őrszobára, ahol igazoltatták. Kiderült, hogy Bodnár Györgynek híviák, 28 éves róm. kath. vallású budapesti lakos és különböző büncselekményekért már többször volt bűnrre, saját vallomása szerint most szabadult ki a váci fegyházból.

Hajza a sinek között

Az igazoltatott nagyon csöndes, szér- ény és tisztességűdó modorban adra elő mndezeket, de — amint utólag kiderült, — csak alkalmas pillanatra várt, s valami iüves trükkön gondol- kozott, hogy megszökjék. A kihallgat- ás végén akadt ilyen alkalom. Amint egy pillanatra nem rézték rá, hatalmas ugrással az aitonál termett, az őrszo- ba egyik rendőrt félrelökte és ké- sébeesett iramban futni kezdett, el az állomásról, a sinek át.

Izgalmas, félőráig tartó hajza kö- vetkezett most. A menekülő macska- ügyességgel csuszott át futás közben

a vasuti kocsik alatt. Hatalmas előnyt szerzett így s ezt még növelte az, hogy egy tolató mozdony szenesko- csiára is sikerült felkapaszkodnia. De szerencsétlenségére az iüdözök lármá- jára a pályaudvar vasutasai is iüdö- zőbe vették. A külső pályaudvaron végre látta, hogy teljesen körülvették s végül, amikor már egészen körül- zárták, megadta magát. A rendőrök megrözték és beszállították a rend- őrség központi iüvegletére.

Szükség a fegyházból?

A rendőrségen Bodnár tagadta, hogy betörést akart volna elkövetni és azt hangoztatta, hogy becsületes munkát keresni iött Debrecenbe s több helyen próbálkozott, de mindenütt el- utasították. A rendőrség előt azonban fölörte gvanus, hogy mit keresett a bezárt pincében s kétes értékű az az állítása is, hogy kitöltötte büntetését és így szabadult ki a váci fegyházból. Alapos a gvanu, hogy nem kibocsátot- ták, hanem szökték.

Bodnárnál, amikor a rendőr a jegy- pénzáránál előfogta, egy barna bőr ut- zódáska volt. Ezt menekülése közben eldobta. A legszorgosabb kutarrással sem tudták még ezideig megtalálni a tászkát, amelynek tartalma pedig bi-

zonvára világot vetne a nyomozásra s Bodnár debreceni tartózkodásának valódi okára. Egy dolog ugyanis rendkívül plauzi- bilissá teszi a gvanut, hogy a bört- néska kitűnő betörőszerszámokat rejt- regetett.

a Lőfkovits Arthur ékszerész üz- letében az elmúlt éjszaka történt falbontási kísérlet.

Lőfkovits Arthur ma reggel jelen- tette a rendőrségen, hogy üzletnyitás után megdöbbenve vette észre és szem- lélvizere hogy az üzlet padlóján nyole zszabályos lyuk van furva az üzlet al- tóitól pár lépésvire. A lyukak egye- nes vonalat alkotnak s amikor alaposan megvizsgálták adolgot, kiderült, hogy a pincéből feléle furák.

A rendőrség, amint az ékszerüzlet- ben vizsgálatot tartott, első pillantásra megállapította, hogy a nyole lyuk fal- bontási kísérlet nyoma és elsőrangú, nemzetközi stíli munka. Valószínű, hogy a betörők megbuitak az üzlet alatti pincében és éjszaka hozzákezd- tek a munkához, de valaki megzavar- harta őket s így a furást félbehagyva elmenekültek.

A rendőrségnek az a gvania, hogy az előgott Bodnár tagja a falbontók- nak. Délután helyszíni szemlért tartot- tak vele a Lőfkovits Arthur és Társa cég ékszerüzletében, de eredmény nél- küi. Bodnár konokul tagad. A nyomo- zást nagy apparátussal folytatják.

Fajvédők képviselői a hajduböszörményi ÉME-gyűlésen

Vasárnap délelőtt 11 órakor 2—3000 ember előtt gyűlést tar- tottak a hajduböszörményi vá- rosi vendéglő udvarán az ottani ébredők. A gyűlésre Zsilinszky Endre, Lendvai István és Len- key Lehel érkeztek le Budapest- ről.

Az első szónok Zsilinszky Endre volt, aki a zsidóságnak it- teni helyzetét a külfölddel, első- sorban Olaszországgal hasonli- totta össze. Arról beszélt, hogy Rómában mindössze 10.000 zsi- dő lakik s hogy milyen nyomori látott ott ő, amikor köztük járt. Ennek nem örül — mindta —, hiszen nem zsvices lát nyom- ort, de örül annak, hogy az olaszok nem engedik magukat kizsákmányoltatni a zsidóktól.

Gábel Ernő rendőrtanácsos itt félbeszakította a szónokot és figyelmeztette, hogy nem enged-

heti meg a felekezeti kérdés te- szegését.

Zsilinszky azt válaszolta, hogy kuriai döntvény tainak és osz- tálynak minősítette a zsidósá- got, mire a rendőrtanácsos azzal felelt, hogy a törvény csak zsi- dő hittelekezeti ismer és külön- ben sem türheti, hogy osztály, faj, nemzetiség vagy felekezet ellen igazgassanak.

A figyelmeztetés után Zsi- linszky az ébredő programot és a helyi szervezetek feladatait magyarázta s erre szoritkozott Lenkey Lehel is. — Politikával egyik szónok sem foglalkozott, mert a gyűlés az ÉME társadal- mi egyesület gyűlése volt.

Lendvai István ugyan megpró- bált kitérni a napi politikára, de a rendőrtanácsos figyelmezteté- sére ő is megmaradt az előrt program keretei között.

A besszarábiai kérdés a román kamarában

Bukarest, június 23. A kamara pénteki ülésén Lupu elmondta régen várt interpellációját a külügyi helyzetről. Mindenekelőtt külföldi tapasztalatait sorolta fel. A franciák nem szeretnek bennünket. Ennek oka részben tőlünk független, részben bennünk relik. Nyugaton teljesen átfomálódott a vil- lág. Romániáról rossz hírek vannak forgalomban. Igy Averescu tüntető fölvonulását ugy fogták fel, mintha állandóan forradalomra készülődnek. Ennek a lehetetlen helyzetnek oka bi- zonyítatlan viszonyunk az olaszokkal és Besszarábia kérdésének tisztázat- lan volta. A leu legutóbbi esését az a híresztelés okozta, hogy Románia legyverkezésre kölesönt keres a kül- földön. Ekkor Bratiannu Vintilla pénz- ügyminiszter közbekiált:

— Hazugság!

Lupu ekkor egy francia revüből szem- lélvényeket olvas föl, melyek állítását megerősítik. Azután így folytatja:

— Az angol nép kész segítséget adni a román nének, hogy Besszarábiához való jogát bizrossítsa, de szintén ag- godalomban van a háborus készülő- dések miatt, amit a Manchester Guar- dian cikkével bizonyít, amely szerint a leu-esés oka a háborus kölesön ke- resése volt. Maid az orosz viszonyt ítegeteri. Romániának Besszarábiához való joga elvitázzhatatlan és ezért ő is a végletekig harcol. Aggodalomkeltő azonban, hogy Besszarábia bekebele- zését eddig Janán, Itáliá és Oroszor- szág nem ismerte el. Az olaszokkal való viszonyt Bratiannu Vintilla re- lisen elrontotta. Janán ugyan egy her- ceget küldött Romániába, aki fargvált is velük, de a besszarábiai szerződés ratifikálása nem történt meg. Janán ezt nem is fogja tenni, mert konfliktusban lévő az Unioval, nem kereshet konfliktust Oroszországgal is. Az orosz viszony megjavulása lehetetlen- ség, amíg Románia a munkássággal

Baromfivész elleni „Alatus” labdacsok
elismert biztoshatású gyógyszer. Egyedüli készítője
Lauer Miklós „Reménység” gyógyszerháza
Debreczen, Csapó-utca 22. sz. — Telefon 6-21.

FRANK
Csapó-utca 11.
20—1-ig
Szappan
reklám
árjai!

Savon Toiletté	2000.
Fedol	2000.
75 fűrdő	2900.
125 "	3600.
150 "	4500.
lla angel (közép)	7000.
lla " (nagy)	8500.
l. " (óriás)	12000.
Mandula kicsi	5000.
" nagy	8000.
Coccus	2400.
Borhya (kocika)	3000.
" (rud)	8000.
Virágillat (négy illatban)	4000.
Rózsa, ibolya (kiváló minőség)	7000.
Kis fűrdő (illa- tisztítatlan)	3600.
Liliumtej	6000.
Kölni	6000.
Baby	6000.
Speick	8000.

Tegyen egy próbavásárlást!

való bándsmódot meg nem változtatja. A bécsi tárgyalások felvétele helytelen volt. Itt nem szakemberek tettek deklarációt személyes ambíciókból ki-folyólag. Miért akarják fölvenni az oroszok a népszavazás kérdését? Mert ismerik a besszarábiai román közigazgatás állapotát. Bizonyos, hogy az oroszok most barátságos uton nem mondanak le Besszarabiáról, tehát fegyverrel kellene fogunkat megvédeni, de ha háborút kezdünk, izoláltak maradunk. Az orosz kérdést tehát csak barátságos megvezéssel lehet megoldani.

— Erre önként nem képesek — vágia oda Lupu a kormányának — megkísérelték, de nem tudták megszindítani. Ezt csak főrívénves, demokratikus és szabad választásból keletkező kormány vezetheti el. Tehát Önöknek távoznok kell.

Lupu interpellációjára először Ionel Bratianu miniszterelnök válaszolt. Semmi annyira nem készíti őt a hatalmon való maradásra, mint az az állítólagos külföldi kívánság, amely a kormány távozását kéri. Maid Duca külügyminiszter szólal föl és ragadja, hogy fegyverkezés céljából kölcsönt keresett volna a külföldön. Románia külföldi politikája pacifista. Lupu azaz vádolta a kormányt, hogy semmit sem tett az oroszokkal való jó viszony megteremtésére. Mikor a liberális párt került uralomra, semmi kapcsolat sem volt az oroszokkal, a kormány ezt megkísérelte, hogy nem sikerült, az az oroszokon mult, akik előzően nem akarták elismerni Románia jogát Besszarabiához. Az oroszok azért kívánják a liberális kormány távozását, mert Zinoviev megmondta a nemzetközi kongresszuson, hogy a bolsevizmus nem marad meg Nyuzaron, csak a keleti agrár államokban.

Lupu válaszában kijelenti, hogy nem az oroszok miatt, hanem az ország érdekében kell a kormányt távoznia. Románának konszolidálódnia kell, mert háborút nem kezdhetünk az oroszokkal és mert viszonyunkat rendezni kell velük. Enélkül nincs külföldi konszolidáció. Külső konszolidáció nélkül pedig nincs belső sem, ezért kell távoznia a kormányt. Nem veszi tudomásul sem Bratianu, sem Duca válaszára és előterjeszti bizalmatlansági indítványát, amit az ellenzék 35 szavazattal szemben a kormány párt 136 szavazattal elvetett.

Ady Endrének szobrot emelnek Nagyváradon

Nagyváradról jelentik: Az elszakított keleti részek írói kegyelettel ápolják Ady Endre emlékét, aki tudvalegőleg nagyváradi újságíró korától számított a modern magyar irodalom első költőjének. A nagyváradi írók most elhatározták, hogy *irodalmi és művészeti felolvasásokat* tartanak egész Erdélyben s a jövdelemből *alapot* létesítenek, amelynek rendeltetése az, hogy Nagyváradon szobrot emeljenek belőle Ady Endrének.

Lipcsei Szörmeház
Bika-épület, József kir. herceg-u.
Legjobb és legolcsóbb
Molykár elleni megóvó intézet.

Szalma-kalap 75 ezer
Panama-ing 170 „
Bőr-öv 38 „
Werner Sándornál
Ferencz József-ut 72.

Rossi önként jelentkezett a vizsgálóbírónál
Újabb letartóztatások Matteotti meggyilkolása miatt

Róma, június 23. Vasárnap délután a római vizsgálati fogház igazgatójánál váratlanul megjelent Cesare Rossi, a belügyminisztérium elmenekült sajtófőnöke s tudatta, hogy önként áll a vizsgálóbíró elé.

A fogház igazgatójának elmondta, hogy eltűnése óta Róma környékén rejtőzött, de megtudta, hogy annyira nyomában vannak a detektívek, hogy lehetetlen menekülnie. A fogház igazgatója letartóztatta és megmozdította. Mindössze ötezer lírát találtak nála.

Rossi letartóztatásával kapcsolatban közlik, hogy a volt sajtófőnök kijelentette, hogy barátai körében a rendőrség egyre szorosabban vonta személye körül a gyűrűt, úgy hogy barátainak további kellemetlenségektől való megóvása végett kényszerítve érezte magát a jelentkezésre.

Róma, június 23. Carlo Baccit, a Nuovo Paese főszerkesztőjét tegnap vizsgálati fogságba helyezték, mert felvilágosítást kellett adni arról, hogy honnan kapta Rossinak nemrég nyilva-

nosságra hozott levelét. Bacci villájában és irodájában házkutatást tartottak, nemkülönben Pilla nevű munkatársa lakásán is.

Róma, június 32. Ghibelli Mariot, Filipelli magántitkárát tegnap kihallgatták. Ghibelli kijelentette, hogy Filipelli a gyilkosság után esztörtökön és pénteken beszélt De Bonoval és Finzivel. Finzi megígérte, hogy a gárzsulajdonos azonnali szabadonbocsátása iránt intézkedni fog. Filipelli utlevelének ügyét, amelyben De Bonot is gyanúsították, tegnap felderítették. Bolognában ugyanis kihallgatták az utlevél tulajdonosát, egy Fiorani nevű sofőrt, aki kijelentette, hogy ő utlevelét Naldinank adta át, aki ezt a menekülő Filipellinek bocsátotta rendelkezésére.

Róma, június 23. A lapok azokat a különböző híreket, amelyek szerint Mussolini a kormányt újjászervezni szándékozik, koraiaknak jelentik ki. A milícia újjászervezésére Diaziano tábornokot fogják felkérni.

HIREK

— Az idő. A meteorológiai intézet jelent: Hazánkban az időjárás meleg. Zivatar több helyütt volt, 10 mm-nél nagyobb esőt jelentettek Paksról, Eresből, Debrecenből, Magyaróvárról stb. Prognózis Egyelőre zivataros idő, később hősülvényes.

— A bajnoki sakkverseny. A debreceni bajnoki sakkverseny negyedik fordulóján Grünfeld nyert Tóth ellen, Gruber Filep ellen, dr. Nagy dr. Barabás ellen. A Kulcsár—dr. Szabados és a Torma—Dalmy játszma függőben maradt. A versenyen Grünfeld és dr. Nagy 3 és fél és Gruber 3 egységgel vezetnek.

— A Templomegyesület sajtóünnep. A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete a jövő vasárnap délután 6 órakor tartja meg a Kosuth-utcai templomban, magas színvonalú sajtóünnepét. Az ünnepen csupa kiváló szónok, író, előrangú művész működik kze: Soltész Elemér labóri püspök, az országos hírű szónok, Hammerstádt János, a nagynevű orgonaművész és Baja Mihály debreceni lelkész, a kiváló valóságos költő, Dancsházy Sándor lelkész. A sajtóünnep után a debreceni református gyülekezet vallásos lapjának, a Vasárnapnak anyagi megerősítése. Jegyek a Kálvin-tér 17. szám alatt levő templomegyesületi titkári irodában és a Méliusz könyvkereskedésben válthatók.

— Tisza István inasa öngyilkos lett. Nagykárolyból táviratozzák: A lapok jelentése szerint Tisza István gróf egykori inasa, Sipos Gáspár, tegnap Erendréden Thurly báró csöszházában istállójában felakasztotta magát. A 65 éves embert, aki magafonta kötéllel lett öngyilkos, darutollas kalappal fejen holtan találták meg.

— Halálos autóelgázolás Budapesten. Budapesti tudósítónk jelenti: Ma délután az Aréna-ut és a Lehel-utca sarkán egy autó halálra gázolta Fülöp Mária három és fél éves kislányt, aki kórházba szállítása után azonnal meghalt. A sofőrt őrizetbe vették. Ugyancsak ma délután a Kossuth Lajos-utca és a Városház-utca sarkán egy autó elgázolta Krievics Leo 26 éves szabósegédet, akit súlyos sérülésekkel a Rókus kórházba szállították. Agyrázkódást szenvedett. A sofőrt, Somogyi Gyulát előállították.

— Seypel kancellár állapota. Bécsből táviratozzák: Sepel kancellár állapota örvedetesen javult. A kancellár nemsokára elhagyhatja a kórházat és egy Bécs melletti üdülőhelyen várja meg a fés felgyógyulását.

— Eljegyzés. Fogel József bájos leányát Szeruskai Monostorpályból eljegyezte Gutmann Dezső Hajdúszovátrol.

— A gyarmatárak behozatali kontingense. A külkereskedelmi tárca-közi bizottság július 3-án kezd tárgyalni a gyarmatárak második félévi behozatali kontingensének felosztását. Ezen az ülésen a debreceni kereskedelmi és iparkamara is képviselve lesz. A kamara felhívja mindazokat, akik már kérelmeiket beadták, hogy érdekeik minél hathatósabb képviselése céljából hívják fel kérelmükre az adatok megjelölésével a kamara figyelmét; azokat pedig, akik a kontingensbe részesedni kívánnak, még kérelmet nem adtak be, azokban fölhívja, hogy kérelmüket sürgősen adják be a kamara utárá, meg kell jelölni a következő adatokat: az üzlet alapítási ideje, forgalmának nagysága, békében is importőr volt-e az illető cég stb.

— Polgárok támadása tüzerek ellen. Bécsből jelentik: Tegnap este a tüzér lovas tanfolyamra kivezényelt katonákat mintegy 2—300 főnyi pogári egyvénekből álló tömeg a Semperingen megtámadta és súlyosan bántalmazta. A tüzérlovas tanfolyam páncsnoka az esetről tett jelentésre járört küldte ki, majd amikor az elégtelenség bizonyult, egy tiszti vezénylete alatt 60 főnyi csapatot. A katonák ellen intézett támadást a nyomozás eddigi adatai szerint tervszerűen készítették elő és hajtották végre. Az egyes katonákat, akik a támadás ellen védekeztek, egyenkint rohanták meg, amikor a helyzet már áttekinthető lett, több katona súlyos sebet kapott. A támadók egyike állítólag megsebesülve kórházba került. A támadás oka valószínűleg az, hogy a katonák a semerimáj június 21-iki Szentivánéji ünnepen résztvettek. Az eset megvizsgálására minden intézkedést megiettek.

— Beüzéshez pergament-papír, kötöző-zsinog és üvegekre csinos címkék olcsó árban kaphatók: Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

— A siketnéma-intézet évrő vizsgája. A siketnémák helybeli intézetében az évrő vizsgát e hó 25-én d. e. 9 óraj kezdettel tartták. Az érdeklődőket ez uton hívja meg az intézet igazgatósága.

— A debreceni református tanítóképző-intézet A és B gyakorlati-iskolájában e hó 27. és 28. napján tartatik meg a beiratás. Az első osztályba jelentkezők anyakönyvi kivonattal és himlő-oltási bizonyítvánnyal jelenjenek meg szülek kíséretében, a felsőbb osztályokba iratkozók pedig mult tanévi értesítőüket hozzák magukkal. Az igazgatóság.

— Szülők figyelmébe. A Német Gyermekek Otthon minden nyáron az erdőben tölti növendékeivel a délutánokat, ahol német tanerő felügyelete alatt kellemesen és hasznosan telik a vakáció. Beiratás július 1-ig naponta 11—12 közt. Tandíj az egész nyári időnyre 250 ezer korona. Piac-utca 34. III. 12.

— Szövevény. hengeres, 170-es, elad. Cím a kiadóban.

Modern fodrász-, manicur- és tyukszemvágó szalon.
Hölgyeknek külön.
FORGÁCS
Hungária-palota.

— Ingyen utazás a Margit-fürdő vendége számára. A villamoskalan-zoknál 10.000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjezeket váltathatók, amelyek a villamoson való oda és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzembn, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet utabb első-rangu kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

— Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy gvarhelyiségünket a legmodernebb gépekkel szereltük fel, hol mindenféle asztalos munkát a legegyszerűbből a legkényesebb igényeknek megfelelőleg vállalunk. Készítünk épület, butor, portál, üzlet és malomberendezéseket legversenyképesebb árak mellett. Vendéglősök és kávéházak részére különösen ajánljuk kert butorainkat, melyek olcsóság és különlegesség szempontjából versenyen kívül áll. Kávéházakat és vendéglőket úgy helyben, mint a vidéken rövid idő alatt teljesen berendez. Szives támogatást kér Jancsó Kálmán és Társai Gyárhelyiség: Bácszi-u. 3. — Tanító árvaház mellett. Gyári telefon 1035.

— USZODA. A Margit-fürdő nyári szabad uszodája nyitva van. Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.

— Nyakkendő udonságok, pazar választék Frank Imrénél Piac 43.

— Ill. Zselinger Kálmán-tér 4. Izzélesen, jutányosan fest címtáblákat.

— Ha reumás, használjon iszapot a Margit-fürdőben.

— Bilhari Zsigmond posztóáruháza és elismert elsőrendű modern urisزابوسága Piac-utca 16. Alföldi palota. Megérkeztek a legújabb angol gyapjuszövet különlegességek. Nagy választék olcsó árak. Telefon 5—29.

— TÜKÖRGYARTAS, üvegcsiszolás, régi tükrök újja öntése Sipkovits Béla Sziv-utca 14—15. Telefon 356.

— Köztisztviselőknek kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

SZINHÁZ
MUSOR:
KEDD: Mikádó.
Békéfy—Boross kabaré szombaton, vasárnap a Bika dísztermében.

USZODA a Margit-fürdő nyári szabaduszodája nyitva van!
Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.

**Legszébb Legjobb
Legolcsóbb**
férfiruhaszövetek
csak
Feldheim Dezsőnél
(Piac-u. 67.) **szerezhetők be.**

KÖZGAZDASÁG

1924. június 23-án, hétfőn
100 takarékkorona = 125 papirkorona
Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva)
17.294 papirkorona

Üzletlen és lanyha volt az értéktőzsde
Valutapánik a tőzsdén

Budapest, június 23.
Lanyhán és feltűnően üzletlenül kezdődött a mostani tőzsdéj. A spekuláció a bécsi tőzsdéről érkezett különböző híresztelések hatása alatt teljesen tartózkodott az üzletkötéstől. Zavaróan hatott, hogy a piac nem tudott hiteles értesülést szerezni Bécs irányzatáról és csak közvetlenül zárlatkor került a fekete táblára az értéktésítés, amely üzletlen és gyenge bécsi tőzsdéről adott számot. A bankok és a bizományosok megbízások nélkül jöttek a tőzsdére és egyedül a valutapiac mutatott élelmséget, azonban itt is lanyhuló az irányzat.

A pénzpiacra ma nem volt hivatalos forgalom, de azért bőségesen kínáltak 0,25-0,5 százalék mellett a bankok és bizományosok is jelentékeny tételeket. A kínálat olyan erős volt a lényegtelen kereslettel szemben, hogy nem is került sor üzletre. Már háromnyolcad százalékkal felkínált összegzer ma is szívesen folyósítottak volna olyan módon, hogy kamatot csak esőtörőktől kezdve számítanak.

Legalacsonyabb árfolyamok ezer koronákban:

Bankok:

Angol-Magyar 55, Atlantika 35-39, B. agrár 50, Fabank 4,5-5, Földhitel 290-308, Hazai 166-188, Hermes 42, Lloyd 10-11,5, Amerikai 6,75-7,1, Általános 12,5, Magyar Hitel 523-550, Ingatlan 220-230, Cseh 24-25, Forgalmi 37,50-38, Jeizalag 85-90, Leszámlító 75-81, Olasz 22-20,5, Városi 7,6, Mercur 12-13,5, Nemzeti 31-33, Osztr. hitel 175-178, Keresk. bank 1045-1170, Wiener Bankv. 135.

Takarékpénztárak:

Belvárosi 25,25-26, Lipótvárosi 7,75-8,25, Kőbányai 12,5-13,5, Egyes. f. 139-149, Ált. takarékp. 130-150, Mokrár 195-200, Pesti Hazai 3550-3750.

Malmok:

Back 51-55, Bmiskolci 105-114, Concordia 36-40, Bpesti 115-125, Gizella 54, Hungária 90-92, Viktória 203-213.

Nyomdák:

Athenaeum 144-152, Franklín 85-95, Globus 34-39, Kunossy 8-9, Pallas 130-142, Stephaneum 7-8, Wodianer 6.

Bányák és téglagyárak:

Aszfalt-kátrány 33-38, Bauxit 290-300, Beocsini 950-980, Borsodi 115-120, Csepeli 19,5-20, Cement 70, Szászvári 360-370, Kohó 410-450, Drasche 200-210, Magnezit 1700-1850, Aszfalt 68-71, Kőszén 2855-3075, Móri szén 29,5, Nagybatonyi 130-145, Salgó 530-540, Urikányi 915-975.

Falpari vállalatok:

Mercuria 4,25-4,8, Guttmann 375-430, Hazai fa 120, Lignum 70-77, Hitefa 25-26, Malomsok 7-7,5, Lichtig 4,25-5,1, Nemzeti fa 560-580, Ofa 485-505, Rézbányai 198-215, Násici 1975-2175, Vikt. bútör 5,25-5,85, Zabolai 102-112, Zenai 125-130.

Vasművek és géngyárak:

Bródi vagon 105-117, Csáky 18,5-19,5, Fegyver 1135-1200, Ganz-Danub. 2750-3050, Ganz Vill. 1225-1350, Kistarasai 43,5-46, Hofherr 155-165, Kaszab 38-46, Kühne 39-45, Láng 118-125, Lipták 14,25-15,50, Mág 30-32, Acél 200-220, Lámpa 150-160, Mérleg 26-26,5, Motor 27-30, Olom 20-23, Vegyipar 28-30, Vagonyvár 67-69, Rima 120-127, Roesemann 83, Rothmüller 12-13, Schlick 67-74, Vulkán 75-90, Wörner 30-32.

Közlekedési vállalatok:

Közúti 45-57, Városi 74-78, Déli-vasút 70-74, MFTR 268-283, Levante 205-215, Nova 145-152, Államvasút 530-534, Trósz 88-98.

Külföldi vállalatok:

Cukor 2375-2600, Georgia 422-450, Mezőhegy 210-227, Stummer 2400-2500, Olaj 65-71, Danica 128-140, Spódium 150-162, Flóra 85-98, Klein 5,5-6,5, Klotild 70, Szikra 48-52, Török 26-28, Czinner 13,5-16, Halkeresk. 20,75-21,5, Szárai 110-113, Oceán 27-32, Baróti 3,35-3,8, Részvénytör 253-260, Krausz 48-50, Gschwindt 145-155, Goldberger 143-150, Jura 145-150, Karton 90-100, Kender 60, Pamut 250-265, Szeg. kender 400, Légszesz 650, Izzó 575-625, Just izzó 5,4-5,6, Phö. bus 39-43, Bóni 65-70, Brassói 315, Dorogi 23,5-25, Betűnyomda 130, Papir 45-55, Ösiermelő 230-240, Gum 310-355, Telefon 140-152, Pálfalvai 20-24.

Dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-u. 89. Tel. 143.
Tőzsdei megbízások, **kosztpénz elhelyezés, tőzsdei és helyi értékpapírok adás-vétele.**
Tőzsdeidő alatt közvetlen telefonösszeköttetés a tőzsdével.

Az utótőzsdén

előtte úgy látszott, hogy azok az árfolyamok, amelyek zárlatkor érvényben voltak, csupán a spekulációs iátek által teremtett kurzusok és nem felelnek meg a helyzetnek, azért az első negyedóránban a zárlati kurzusoknál magasabb árak jelenthettek. Később azonban elpárolgott ez a jobb vélemény és újból az alacsonyabb árfolyamok jutottak érvényre. Tájekeztető árfolyamok ezer koronákban:

Angol-Magyar 49-50, B. agrár 50, Földhitel 295, Hazai 168, Cseh 24,5, Magyar Hitel 528-530, Leszámlító 75, Magyar-Német 30, Városi 7,5, Osztr. hitel 172, Keresk. bank 1095-1105, Egyes. Föv. 140, Ált. Takp. 130, Mokár 200, Pesti hazai 3590-3600.

Bmiskolci 108-110, Bpesti 119-121, Gizella 54, Hungária 91, Viktória 204-208.

Bauxit 295, Kohó 120, Magnezit 1700, Kőszén 2950-2975, Salgó 532, Urikányi 910.

Athenaeum 145, Pallas 135, Fegyver 1150 áru, Ganz-Danub. 2875, Ganz Vill. 1275, Kaszab 50, Rima 123, Schlick 70, Bródi vagon 105-108.

Hazai 120-122, Nemzeti 570, Ofa 490.

Közúti 56, Városi 75-77, Levante 210-212, Trósz 88-90.

Baróti 3,3, Czinner 16,75, Spódium 153, Izzó 500, Flóra 87-90, Halkeresk. 13, Just izzó 5,5, Karton 90-92, Klein 6, Cukor 2750-2775, Kender 70, Pamut 252-254, Gum 310, Szalámi 110, Georgia 433-438, Mezőhegyesi cukor 218, Szikra 48-49, Unio 85.

A nemesiém piacon

a külföldi fizető eszközök áresése valóságos pánikot idézett elő. 20 koronás aranyat és ezüst 1 koronát nagy tételekben kínáltak jóval a pénteki zárlatárfolyam alatt is. 20 koronás magyar aranyat 320,000 koronás áron nem lehetett elhelyezni, az ezüst koronát 6100 koronával sem tudott gazdát cserélni. A külföldi fizetőeszközök a devizaközpont áriegyzésének pénzkurzusán sem találtak felvévőre úgy, hogy a felkínált árut a devizaközpont áránál csak 10-20 százalékkal olcsóbban lehetett elhelyezni. A tőzsde titkársága mindent elkövetett, hogy az eddig megtört valutapiacot felrobbantsa, de ez nem sikerült neki, mert a teremből kivonult ügyvédek a folyosókon tovább adták-vették a külföldi fizetőeszközöket.

Zürichi zárlat

Páris 3070, London 2441, New-York 563,5, Brüsszel 2650, Milano 2410, Hollandia 210,25, Berlin 135, Bécs 79,40, Szófia 410, Prága 1665, Varsó 109,5, BUDAPEST 67,5, Bukarest 250, Belgrád 670.

Választékos parókák

készítése elsőrangú pesti munkással újból megkezdődött. **Átalakítások a legújanyosabb árban Komáromi négygyódrász** termében Arany Bica bérház. **Tanulóleány vagy fiú felvétetik.**

HERCZEG ANNA

modellháza, Piac-utca 41

Női felöltők

Kosztümök

Ruhák

Harisnyák

minden színben.

A devizaközpont árfolyamai

Napoleon 299800, Angol font 362900-373900, Leva 600-630, Dollár 84150-86250, Francia frank 4570-4710, Lira 3620-3740, Osztrák korona 1,1850-1,2160, Svéd korona 22240-22940, Lei 360-385, Szokol 2475-2550, Svájc frank 14840-15310, Dán korona 14160-14630, Dinár 980-1025, Hollandi forint 31200-32200, Brüsszel 3970-4060, Norvég korona 11240-11640, Amsterdam 31500-32200, Bukarest 370-385, Kopenhága 14310-14630, Krisztiana 11390-11640, London 365900-373900, Milano 3650-3740, Páris 4600-4710, Prága 2495-2550, Stockholm 22440-22940, Zürich 14990-15310, Bécs 1,19-1,2160, Szófia 615-630, Belgrád 1000-1025, New-York 84450-86250, Belga frank 3940-4060.

325.000 korona a buza

A mai terménytőzsdén az irányzat tartott volt, egyedül a tengeri emelkedett 5000 koronával. A forgalom csekély.

Hivatalos árak ezer koronákban: Buza 76 kilós riszavidéki 312,5-315, egvéb 305-310, 79 kilós riszavidéki 320-325, egvéb 315-317,5, rozs 205-207,5, takarmánvárna 290-300, sörárpa 315-335, zab 320-325, renger 280-285, korna 210-215.

Ferencvárosi sertésvásár. Nyíltvársári maradvány 1073, érkezett 769, eladott 180, Arak: könnyű 22-23800, nehéz 23-24000, Zártvársári maradvány 210, érkezett 76, eladott 10, Arak mint tent.

SPORT

A MASz kijelölte az olimpiai kiküldötteket

A MASz vasárnapi bajnoki viadal után kijelölte az olimpiászra kiküldendő versenyzőket. Ezek a következők: Fekete Mihály (10 km. gyaloglás), Király Pál (maratoni futás), Gáspár Jenő (magasugrás), Somfai Elemér (dekatlon, pantalon, hármassugrás és táfta-tartalék), Gerő Ferenc (100 és 200 méter és 4x100 méteres staféta), Kurucz Lajos (4x100 méteres staféta, 200 és 400 méter), Rózsahegy Gusztáv (4x100 méteres staféta és 100 m. síkfutás), Muskát László (4x100 méteres staféta és 110 m. gárfutás), Marvalis Kálmán (diszkoszdobás), Dr. Csejthey Lajos (gerelydobás), Toldy Sándor (diszkoszdobás és súlydobás), Bedő Pál (súlydobás). A jelöltek listája természetesen még nem végleges, mert nem egészen bizonyos, hogy az Olimpiai Bizottság 12 atléta kiküldését engedélyezni fogja.

KSE helyett a KTE került az I. osztályba. A bajnoki lista a vasárnapi utolsó mérkőzések után most már végleg tisztázódott. A DVSC szép játék után 4:1 arányban verte meg Nyíregyházán a feljavult NyKISE-t s ezzel a DTE előtt fölényesen nyerte a bajnokságot. Az első gólt az NyKISE érte el, a DVSC-nek pedig 3 gólia kornerből esett fejessel Vampelich és Polanetzky révén. A NyTVE Kisvárdán erős kiüzelem után - félidő 1:0 volt KSE javára - 2:1 arányban győzött a KSE ellen, amely így kiesett az első osztályból. Helyette a másik Kisvárdai csapat, a KTE került be, amely Debrecenben a meghosszabbított játékidőben lőtt góllal 3:2 arányban győzött az egységesebb és stílusosabb DMTE fölött. A DEAC ifjúsági Nyíregyházán 2:0 arányban vereséget szenvedett a kevésbé jól de eredményesebben játszó NyKISE ifjúságitól.

BAK-DTE 2:2. A BAK játéka várokozson alól maradt, a DTE meg is verhetné volna - a mérkőzés azonban így is eléggé élvezetes volt. Az első gólt a DTE érte el Tárkányi révén, a BAK Mero kapus hibájából ki egyenlített és megszerezte a vezetést.

Ingyen villamos utazás a Margit-fürdő vendégei számára!

A villamoskalauzoknál 10,000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda- és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemban, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

is, a második féldőben Kaiser egálzalt. Neumann jelentősebb mérkőzés vezetésére egyáltalán nem való.

A magyar atlétikai bajnoki vjadal. A MASZ bajnoki vjadalának vasárnap második napját elmosta az eső s az atléták a rossz légviszonyok és a nehéz pálya miatt nem fejehték ki teljes tudásukat. Eredmények: 100 méter: 1. Gerő I. KAOE II. mp. 2. Kurucz KAOE II.2 mp. 400 méter: 1. Kurucz KAOE 50.4 mp. 2. Gerő II. KAOE 52.3 mp. 1500 méter: 1. Bejczy MAC 4 p. 16.8 mp. 2. Gross MTK 4 p. 18.3 mp. 110 méter gát: 1. Muskát MTK 16.2 mp. 2. Páspóki MAC 16.3mp. 200 méter gát: 1. Somfai MAC 26.4 mp. 2. Muskát MTK 27.4 mp. Magasugrás: 1. Gáspár MAC 186 cm. 2. Magyar MTK 172 cm. Súlydobás: 1. Bedő BEAC 1374 cm. 2. Forbát FTC 1318 cm. Diszkoszvetés: 1. Toldy FTC 4276 cm. 2. Marvalits Nagykanizsa 4109. Hármassugrás: 1. Somfai MAC 1405 cm. 2. Molnár MAC 1345 cm.

DVTK—CsAK. A legjobb vidéki csapat címért folyó küzdelem első fordulójában vasárnap az északi kerület bajnoka, a DVTK Miskolcon 2:0 arányban legyőzte a CsAK-ot, a délkeleti bajnokát. A DVTK így a jövő vasárnap Debrecenben kerül össze a DVSC-vel, amely most erőesztő volt.

Nyugatmagyarország—Budapest II. osztály 2:1. A vidéki serleget ezzel a győzelmével Nyugatmagyarország nyerte meg. A budapesti csapat 0:0 arányú féldő után összeroppant.

Az olimpász ünnepi megnyitása. Párisból táviratozzák. Az olimpiai játékok felülülésének harmincadik évfordulóját ma a Sorbonneon Doumergue elnök és az olimpiai bizottság számos kiváló személyiség jelenlétében ünnepelték meg.

Külföldi eredmények. Ausztria—Egyiptom 3:1 (0:0). Salem elsőrangú volt. MTK—Union 3:1. Tőrekvés—Pogon 2:0. VS Würzburg—BEAC 2:0. BTC—Bratislava 2:2. Sparta—Amateure 1:0. FTC—Cracovia 2:1.

A DUE víziünnepelve. A DUE vasárnap egy hétre nagyszabású vízi ünnepet rendez. Az ünnepélyen fogják a Tiszaészakkerület vízipólóbajnokságát eldönteni szintén az egyesület tagjai által készített zászlókat felavatni. Lesz többek között kacsafogás vízben, hordólovaglás, hölgyek evezőversenye és hasonló mulatságos dolgok. A sportünnepélyre különvonalat fogja a közönséget ki- és visszaszállítani. A zenét a katonazenekar szolgáltatja s az ünnepélyt kábaré fejezi be.

Szeplő, pattanás

és egyéb arcbántalmak ellen használjon

Korzó „Éva“

arckenőcsöt és szappant.

Beszerezhető

KORZÓ DROGUERIA

Piac-utca 42.

Rádió-könyvek:

Balog: A rádió-telefon. Alapára 6.—

Incze: Rádió-telefon a gyakorlatban. 4.—

Schultz: Mi a rádió? 250

Jelenlegi szorzószám 6200+5% felár.

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.

könyvkereskedésében.

Molykár ellen

téli ruhák beraktározását

felelősséggel vállalom. Báránybőr és mindefféle bőrok kikészítést vállalom. — B kecskoo előre megrendelhető

ADLER JENŐ szücszmester,

Batthyány-utca 2. szám.

TELEFON: 4-32.

HEGEDŰS ÉS BORY írógépszakvállalat.

A majna-frankfurti »Protos« művek magyarországi kizárólagos vezérképviselője. — Kellékek az összes rendszerű író- és sokszorosító gépekhez. Írógépek jókarbantartása és felelősség melletti javítása.

Az összes rendszerű új és használt írógépek állandóan raktáron.

Debreczen, Király-utca 4. Telefon: 8-75.

Sikerült

ismét egy nagyobb tétel partit árul beszerztem a legfinomabb pipereszappanokból, melyet mai naptól kezdve ismét árusítok

1 kg. 49,000 kor. árban

Raktáron tartok továbbá kitűnő

szegedi házi szappant

1 kg. 17,000 kor.,

valamint elsőrangú piperes- és illatszereket mérsékelt áron

Gyönyörű

FÜRDŐ-SAPKÁK

dus választékban

HORVÁTH „ELITE” illatszertára,

SÁNDOR „ELITE” Piac-utca 64.

MANICUR SALON!

TITONELLI MIKLÓS kőfaragó mester

Debreczen, Wesselényi-tér 10.

Készít mindenféle

SIREMLÉKET,

épületmunkákat természet- és műköből jutányos árk mellett.

KÉSZ SIREMLÉKEK RAKTÁRON.

E heti könyvujdonságok:

Alapára

Babits: Irodalmi problémák 12.—

Schnitzler: Garland Berta asszony 8.—

Courths—Mahler: Tied vagyok 7.—

Surányi Miklós: Kain és Abel 6.—

Biró Lajos: Amor és Psyche 10.—

Forel: Az idegrendszer betegségei 5.—

Balog: Radio telefon 6.—

Kipling: Indiai történetek kötet 2.40

Multatuli: Szandzsza kötet 2.40

Duskheim: A szociologia módszere, kötet (új kiadás) 8.—

Aprily Lajos: Versek 4.50

Darvin: A fajok keletkezése, I—II. 26.—

Schakespeare összes színművei I—III. kötet (Royal alak) 125.—

Strindberg: Utópiák a valóságban, kötet 2.40

Wagner: Beethoven 6.—

Hauptmann: Thiel pályáor 6.—

Vasuti legujabb menetrend teljes ára 18000.—

Pongrácz: Legujabb illeték-ügyi utmutató 12000.—

Jelenlegi szorzószám 6200+5% felár.

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.

könyvkereskedésében.

Könyvujdonságok mindennap érkeznék!

Deutsch Testvérek

Piac-utca 66. sz.

ajánlja a n. é. közönségnek

vászon, zefir,

kanavász,

karton,

voál, delén, bélésárak, női, férfi és gyermekharisnyak és ruhaszövetekben d u s a n feleszrelt raktárát.

Olcsó szabott árak!!

Egy

próbavásárlással

meggyőződhetik mindenki

az áruk kitűnő minőségéről és

olcsóságáról.

Mindenki ide figyeljen!

Elmult a szezon, árainkat leszállítottuk

15%-al.

Jó tartós férfi vászon öltöny

340.000 K

Gyapju szövet

öltöny 620.000 K

Fiu mosó öltöny

120.000 K

Mosó férfi nadrág

98.000 K

Zsaket nadrág

160.000 K

Tavaszi férfi felöltő

420.000 K

Gyapju férfi öltönyök az

O. K. Á. B. által

kibocsájtva

525.000 tak. K

Tisztviselő és főiskolai hallgató urak

bevásárlási helye.

GARAI

és Testvére

férfiruha nagy-áruháza és uriszabósága

BIKA-szálló

épületében.

GIPSZ

DEBRECZENI MŰKÖGYÁR

R.-T.

Fürdő-utca 2. Telefon 10-93.

Hordók és kádak

új, tölgyfa, hasított, kézimunka, minden nagyságban és mennyiségben legolcsóbban beszerezhető

Öhlbaum Jenőnél

Piac-utca 75.

Telefon 8-73.



Kapható az
Arany Bika és Angol királynő
szállókban
és minden jobb helyen.

Saját műhelyünkben
készült

FÉRFI-INGEK

HERMAN és FRIEDMANN
Piac-utca 10.

Kapák, kaszák, ásók
Kerítés fonatok
Edények
Vermorel permetező gépek
Épület- és butorvasalások

Kovács Gyula vasüzletében
Piac-u. 17., Bika mellett sarkon.

Angol és francia munkák legszebben
s legelőnyösebb árban készülnek

Csendes és Emmy
női divatszalonjában
Piac-u. 38. Főposta mellett.

Ócska
tankönyveket

legjobb árban vásárol

ACZÉL
ANTIQUÁRIUMA
PIAC-U. 26. SZ.

KISS BÉLA ÉS FIAI

zenekara esténként a

GAMBRINUSBAN

hangversenyez.

BALATONMELLÉKI BOROK!!!

Autogén-heggesztés.

Minden gép- és motorjavítást legolcsóbban vállal
VÉRTESY JÁNOS gépműhelye
Miklós-utca 53.
Telefon 10-42. Hívásra bárhová elmegyek.

Nem hirdet, hanem!! SZABÓ ES ZENGEVALD
árut olcsón ad!! rőfös- és rövidáru üzlete
SZENT ANNA-UTCA 3.
Harisnyák, keztyük megérkeztek!

Cipőkereskedő segédek

kizárólag szakmabeliek küldjék be tényképpel ellátott aján-
lataikat fizetési igényeik és az eddigi működés pontos meg-
jelölésével azonnali belépésre (kirakatrendezők előnyben)

Hungária Cipőgyári és Kereskedelmi R.-T.-hoz
Nyiregyháza.

Világhírű PUCH „GÖRICKE”-
TURA KERÉKPÁROK
Belső gummik 30.000 K-tól.
:: Eladás nagyban és kicsinyben. ::
Rosenberg és Hammernél.

THIESZEN
festészeti vállalata
Darabos-utca 9.
Modern kivitelben készít szoba
festést, mázolás, tapétázást,
butorfényezést szolid árban.

Debreczeni Ecetgyár
részvénytársaság
Széchenyi-utca 13. Telefon 12-46.
A modern technika minden viv-
mányával berendezve, teljesen
újjonnan felszerelve, ajánlja kiváló
minőségű ecettermékeit viszont-
eladók részére, vaggon és egyes
hordó tételben, előnyös árak és
feltételek mellett.

**LÓSZERSZÁMVERETEK,
BUTORVERETEK,
ÉPÜLETVASALÁSOK**
BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

VÉRTESY JÓZSEF
AUTO-MECHANIKAI ÉS GÉPIPAR ÜZEMÉT
Szepeassági-utca 20. számú saját házába helyezte át.
Törött géprészek autogén heggesztése garancia mellett.
Bármilyen gépek, gépalkatrészek, vasszerkezetek, motorok, épület-
gerendák, ócska vasak, fémek vétele, eladása és cserélése.

Mentőszekrény cséplőgéphez vagy gyá-
rak részére minden kivitelben.
Alkatrészek külön kaphatók
SCHÖN SÁNDOR keztyű, kötszer és
orvosi műszertárában
Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

GUMMIKABÁT

vászon felsővel K 340,000.—, doublé K 680,000.—, szövet felsővel K 620,000.—,
óriási választékban kapható a

LINOLEUM ÁRUHÁZBAN

Haas Lipót Debreczen, Ferenc József-ut 58. Telefon 9-63.
(Megyeháza mellett.)

Női
kosztümöket,
francia ruhákat,
férfi
öltönyöket
heti és havi
részletfizetés
mellett készítek.

Aki
télikabáthoz
olcsón akar jutni vagy
télikabátot fordítottan akar,
az **most** menjen

TEGDÉS-hez
ki

heti és havi
részletekben
ezeket is készíti.

A n. é. közönség szi-
ves tudomására hozom,
hogy **férfi és nőiszabó**
üzletemet az összes

női és férfi
szövetek

nagyban és kicsinybeni
eladásával kibővítettem.

Tudomásomra jutott,
hogy a

tisztviselő uraknak
szövet kiosztása

a napokban megkezdő-
dik, tekintettel a mai
nehéz viszonyokra, azok-
nak is tetszés szerinti

részletek mellett
készítem.

Tegdes János
női és férfiszabó
Debreczen, Péterfia 42.

